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МЕТОДИКА ВПРОВАДЖЕННЯ ПРОЄКТІВ У ШКІЛЬНИЙ КУРС 

ГЕОГРАФІЇ  

У статті подано вимоги до використання методу проєктів у шкільному 

курсі географії та виокремлено етапи виконання проєкту. Визначено роль 

вчителя на кожному етапі виконання. 
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На нашу думку, сучасна шкільна освіта здебільшого спрямована на 

подання учням визначеної системи предметних знань, а повинна 

забезпечувати формування особистості, здатної до успішної самореалізації 

в суспільстві. Тому вважаємо, що в закладах загальної середньої освіти слід 

впроваджувати методики, які б готували учня до життя в мінливому світі. В 

даному контексті, метою шкільної освіти, зокрема і географічної, має бути 

формування творчих здібностей учнів, вміння самостійно навчатися, 

приймати рішення і відповідати за результати своїх дій. 

Однією із форм організації освітнього процесу, що зорієнтований на 

активізацію самостійної діяльності учнів є метод проєктів.  

У психолого-педагогічній літературі існує різноманітна класифікація 

проєктів, найбільш розгорнута структура презентована О.М. Тадеуш. 

Аналізуючи дану класифікацію, вважаємо, що в шкільному курсі географії 

доречно впроваджувати наступні види проєктів:  

‒ за видом пізнавальної діяльності (дослідницький, творчий, 

інформаційний, ознайомчо-орієнтований);  

‒ за предметно-змістовою складовою (монопредметний- ґрунтується 
на використанні географічного матеріалу, міжпредметний - передбачає 

інтеграцію знань декількох предметів, географії та фізики, хімії, біології, 

історії);  

‒ за характером контактів (внутрішні -виконавцями є учні одного 

класу, загальношкільні - виконавцями є учні різних класів);  

‒ за кількістю учасників проєктної діяльності (індивідуальний, 

парний, груповий, колективний);  

‒ за тривалістю виконання проекту (короткотривалий, середньої 

тривалості, довготривалий);  
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‒ за ступенем складності: простий, складний, комплексний (включає 

два й більше субпроєкти або передбачає різні типи й форми творчої 

діяльності); 

‒ за характером партнерських взаємодій між учасниками 

(кооперативний, змагальний, конкурсний);  

‒ за часом виконання: у навчальний час (поточний, підсумковий); у 

позанавчальний час; частково в навчальний і позанавчальний час [2]. 

Незважаючи на вид проєкту, який вчитель впроваджує в шкільний курс 

географії, основна його мета передбачає набуття географічних компетенцій 

в процесі планування та виконання практичних, нестандартних, 

реалістичних завдань; розвиток комунікативних здібностей; формування 

критичного мислення та дослідницьких умінь, підвищення мотивації до 

навчання географії.  

Нами обґрунтовано основні вимоги до використання методу проєктів в 

шкільному курсі географії [1]: 

‒ формулювання проблеми, вирішення якої потребує дослідницько- 

пошукової діяльності, що ґрунтується на певній послідовності дій: 

обговорення методів дослідження, визначення способів збору інформації, 

аналіз та систематизація отриманих даних, підбиття підсумків, 

формулювання висновків, оформлення результатів, їхня презентація, 

висування нових проблем для дослідження;  

‒ навчальна, практична та пізнавальна значущість очікуваних 

результатів проєкту;  

‒ самостійна (індивідуальна, парна, групова) діяльність учнів при 
проведенні дослідження; 

‒ структурування змістовної частини проєкту (із визначенням 

поетапних результатів і розподілом ролей); 

‒ постійна взаємодія між учасниками; 

‒ публічне представлення результатів проєкту (можливе, у вигляді 

відеофільму, блогу тощо).  

Аналізуючи подані вище вимоги, слід відмітити, що роль вчителя 

повинна бути консультативною та спрямовуючою. Крім того, вчитель має 

створити позитивну робочу атмосферу, яка стимулювала б учнів до 

активної творчої діяльності.  

На кожному етапі виконання проєкту вчитель є помічником, партнером 

та консультантом, зокрема, на: 

‒ організаційно-підготовчому – вчитель ініціює ідею проєкту 

враховуючи інтереси учнів, надає допомогу у визначенні мети та завдань 

проєкту, мотивує учнів та створює сприятливі умови для виконання 

проєкту, допомагає розробити план реалізації завдань проєкту,  
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‒ практично-реалізаційному – вчитель спрямовує учнів на пошук 

змістової інформації проєкту, підтримує та заохочує учнів, контролює 

проміжні результати, надає пропозиції щодо систематизації та аналізу 

інформації, опрацьовує і за необхідності скореговує висновки, пояснює 

правила оформлення виконаного проєкту, консультує щодо підготовки 

звіту та процедури захисту,  

‒ результативно-презентативному – вчитель оцінює результати на 

основі визначених критеріїв, які обов’язково мають бути попередньо 

повідомленні учням. 
Діяльність учнів полягає у: 

‒ виявленні проблеми та визначенні мети і завдань проєкту, 

обґрунтуванні його значущості;  

‒ дослідженні можливих варіантів вирішення проблеми та 

визначенні необхідних засобів;  

‒ складанні плану реалізації проєкту та розподілі обов’язків між 

учасниками проєктної діяльності;  

‒ виконанні дослідження: зборі інформації, її аналізі, систематизації 

та формулюванні висновків;  
‒ презентації результатів навчального проєкту; 

‒ аналізі помилок та корегуванні результату. 

Безперечно, що успішність проєктної діяльності залежить від взаємних 

зусиль вчителя та учнів та рівня професійної майстерності вчителя. Крім 

того, включення проєктів у шкільний курс географії потребує вирішення 

цілої низки проблем організаційного і психологічного плану. Важливим для 

вчителя є питання щодо самостійності кожного учня у процесі виконання 

групового проєкту.  

Проте впровадження методу проєктів у шкільний курс географії значно 

підвищує рівень зацікавленості учнів предметом, сприяє умінню 

орієнтуватися в інформаційному просторі, самостійно та критично 

аналізувати та систематизувати вивчене, обґрунтовувати свою думку та 

враховувати інші бачення, вчить вести перемовини, приймати рішення та 

нести відповідальність за результати роботи. 
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